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This is clearly illustrates the specific character of the work of operational and inves
tigative units, in criminal proceedings. By performing the same work, between an opera
tive and an investigator is constantly confrontation because of vicious legal separation 
transparent activities of the investigator and operative clandestine activities.

We support the idea of creating a police inquiry, that is a combination of op
erational and investigative activities and the investigation as a whole.

Only when the whole process of pre-trial investigation of the information in 
the preparation of the indictment will carry out one unit or individual will be able 
not only to achieve the main purpose of criminal proceedings, but greatly simplify 
and reduce the pre-trial investigation by avoiding duplication, it will be easier to 
follow the logic and consistency proceedings.
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У статті досліджено закордонний досвід проведення корекційної роботи 
з особами, які вчиняють насильство в сім'ї. Зроблено спробу впровадження 
корекційних програм з особами, які вчиняють насильство в сім'ї, в Україні на 
основі закордонного досвіду. Запропоновано окремі заходи для вирішення 
проблем протидії насильству в сім'ї.
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Постановка проблеми. П роблем а розробки та реалізації прим усо
вих корекційних програм  для осіб, які вчинили насильство в сім 'я , є дос
татньо новою  для У країни й  надзвичайно актуальною . Україна спрям о
вувала зусилля на роботу з потерпілим и, на ліквідацію  та п ом 'якш ення 
наслідків насильства через роботу притулків для жертв, проф ілактичні 
програм и для ж інок і дітей. Ц им  проблем ам  присвячено багато вітчиз
няних та закордонних дослідж ень у різних галузях знань, щ о розкрива
ю ть сутність і наслідки насильства в сім 'ї, його правові, психологічні, 
соціально-педагогічні, політичні, соціологічні аспекти, ш ляхи його п одо
лання, ф актори, причини тощ о. П итання проведення корекційної робо
ти  недостатньо дослідж ено, щ о потребує додаткового вивчення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. П роблем атика запобі
гання насильству в с ім 'ї та здійснення корекційної роботи з кривдника
м и недостатньо розроблена в науковій  літературі.

У вітчизняній науці розробкою теоретичних та практичних аспектів за
йм ались О.М . Бандурка, Ю .П . Битяк, К.Б. Левченко, О.В. Ковальова,
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А.Т. К омзнж , О .В. Н егодченко, О .В .Тю ріна, І.М . Трубавіна, Н.Б. Ш амрук 
та інш і.

Формування цілей. У  статті дослідж ую ться питання впровадж ення 
закордонного досвіду проведення корекційної роботи в Україні. Робить
ся спроба створити комплексну м одель роботи з особами, які вчиняю ть 
насильство в сім 'ї.

Виклад основного матеріалу. У  м іж народних документах сім 'ю  ви
знано основним  середовищ ем  і природним  осередком суспільства. У  су
часних ум овах с ім 'я  переж иває кризу, яку не завж ди мож е сама 
розв'язати . У наслідок цього виникаю ть конф лікти та проблем и, щ о зу
м овлю ю ть насильство та ж орстоке поводж ення.

Як свідчить проведене порівняльно-правове дослідження, фахівці, які 
проводять корекційні програми з особами, щ о вчинили насильство в сім'ї, в 
різних країнах світу наділені неоднаковим обсягом повноважень.

К орекційна програм а -  це програм а, спрям ована на ф орм ування 
гум аністичних ц інностей і ненасильницької моделі поведінки в с ім 'ї осо
би, яка вчинила насильство в с ім 'ї [1].

Ц ікавим є досвід закордонних програм примирення жертви та наси
льника (СШ А, Канада, Англія, Німеччина, Скандинавія, Чехія, Н ова Зела
ндія). Ці програми посередництва включають організацію зустрічей пра
вопоруш ників і жертв віч-на-віч. За допомогою  ведучого кривдник вчиться 
брати відповідальність на себе за свої дії, відповідає за скоєне через укла
дення угоди з жертвою, згідно з якою бере зобов'язання компенсувати зби
тки: виконати роботу для жертви, сплатити її лікування, самому пройти 
лікувальний курс для алкоголіків, реабілітаційний курс для осіб, які здійс
ню ю ть насильство. Ж ертва має можливість висловити свій страх, гнів, щ о 
необхідно для реабілітації після травми чи шоку. Такі програми забезпе
чують соціально-психологічну допомогу потерпілому та правопоруш нико
ві з боку різних державних та громадських організацій [7, с. 116].

Різні країни світу маю ть сім ейного психотерапевта, лікаря, ю риста, 
які п рацю ю ть з особами, які вчинили насильство в сім 'ї, у  корекційних 
програм ах. С ім ейний соціальний педагог працю є з 30-50-м а й більш е 
сім 'ям и , які м еш каю ть в одном у чи  кількох розташ ованих поруч будин
ках. Ц е -  висококваліф ікований ф ахівець, який має великий ж иттєвий 
досвід, авторитет, користується повагою  в м ікрорайоні, де він  працю є, 
ум іє делікатно входити в сім 'ю  й  організовувати їй різнобічну допом огу в 
етичній  ф ормі, вклю чати сім 'ю  в процес відповідної взаємодії. Сімейний 
соц іальн и й  педагог є посередником  м іж  особою , сім 'єю , суспільством  на 
основі вивчення сім 'ї, постановки соціального діагнозу с ім 'ї та організації 
взаєм одії в  інтересах с ім 'ї інш их ф ахівців соціальних служб. С імейний 
соц іальн и й  педагог, таким  чином , наближ ує сф еру послуг до сім 'ї, допо
м агає усвідом ити проблем и, знайти  ш ляхи та ресурси їх розв'язан н я і
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тим  сам им  «впливає на ф орм ування виховних, гуманних, м оральних і 
ф ізично здорових стосунків у соціум і у сф ері сім 'ї, сім ейно-сусідівськом у 
оточенні, серед дітей  і дорослих» [9, с. 133].

У  2005 році Н аціональна асам блея Болгарської Республіки прийняла 
А кт про захи ст від  насильства в сім 'ї. Д окум ент регулю є права осіб, які 
потерпіли від  насильства в сім 'ї, заходи захисту та процедури їх  забезпе
чення. Згідно з цим  А ктом захист від  насильства в с ім 'ї забезпечується 
зобов'язан н ям  правопоруш ника утрим атися від вчинення насильства в 
сім 'ї, усуненням  правопоруш ника з пом еш кання спільного користування 
на строк, визначений судом, забороною  правопоруш никові заходити в 
пом еш кання, на місце роботи та м ісця соціальних контактів і відпочинку 
п отерп ілої особи на умовах і на строк, визначені судом, тим часове (умов
не) призначення м ісця прож ивання дитини з потерпілим  батьком  чи 
м атір 'ю  чи ти м  із батьків, хто н е вчиняв насильства, на умовах і на строк, 
визначені судом, якщ о це н е суперечить інтересам  дитини, зо
бов'язанням  правопоруш ника відвідувати спеціалізовані програм и, н а
п равленням  потерпілих на реабілітаційні програми. Згадані вищ е заходи 
п овинні тривати  від м ісяця до року. У  всіх випадках суд у своїй резолю ції 
м усить також  накладати на правопоруш ника ш траф  у розм ірі в ід  200 до 
1000 левів (від 100 до 500 евро) [6, с. 44].

У сучасній  Н імеччині реалізується концепція -  «допомога для сам о
допом оги». Вона передбачає ам булаторну (денну) допом огу сім 'ям  у 
центрах с ім 'ї з боку соціального педагога (К. А кстманн). С оціально- 
педагогічна робота має вигляд кураторства і допом агає сім 'ям  у 
р озв 'язан н і проблем  і криз у співпраці із соціальним  педагогом. Така 
робота спрям ована на стим улю вання й укріплення с ім 'ї у внутріш ньосі- 
м ейних стосунках і в  соціумі, покращ ення поведінкових м ож ливостей і 
сам остійне п одолання побутових (але не всіх соціальних) проблем. Отже, 
допом ога надається у розв'язанні теперіш ніх проблем сім 'ї, але не попе
редж ує її  про мож ливі кризи в м айбутньому. Ц е означає, щ о робота із 
сім 'єю  зорієнтована не на сам остійне ж иття сім 'ї, а на постійну допом огу 
й  підтрим ку протягом  її існування, щ о суперечить ідеям незалеж ності 
клієнтів. П отрібна робота, яка б здійсню валася не тільки на зону актуа
льного, але й найближ чого, перспективного розвитку членів сім 'ї, ї ї  са
мої. Ц е мож е зробити соціальне навчання [7, с. 118].

У Ф р ан ції акт від 04 квітня 2006 року вводить до К рим інального ко
дексу загальне визначення обтяж ую чих обставин для всіх злочинів, зд ій
снених подруж ж ям  і партнерам и. Суди мож уть заборонити кривдникам  
п еребувати  в пом еш канні потерпілої особи на будь-якій стадії крим іна
льного переслідування. Ц ей захід  мож уть уж ити відразу п ісля повідом 
лення про правопоруш ення та супроводити його зобов'язанням  пройти 
курс м едичного, соціального чи психологічного лікування [6, с. 45].
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Італ ія  н акоп и чи ла ц ін н и й  д освід  соц іальн о-п ед агогіч н ої роботи  із 
с ім 'я м и  алкоголік ів  на базі с ім ей н и х клубів. О сн овн а ідея програм и: 
алкоголізм  не треба лікувати  як  хвор обу, потрібно зм інити  образ ж иття 
і культуру, яка п ідтр и м ує алкоголізм , сти ль ж иття с ім 'ї у  п евн ом у м ік- 
росер едови щ і. Т обто, ви ховувати  треба суспільство, зм ін и ти  й ого світо 
гляд, ід еали , звички. За м ісц ем  п р ож и ван н я с ім 'ї п рацю ю ть клуби, 
залу ч аю ться  всі с ім 'ї д о  його роботи , орган ізовується сім ей ни й  тр ен ін г 
і м ісяч н і освітн і п рограм и  на осн ові ін ди відуальн ого п ідходу. О світн і 
п р огр ам и  вклю чаю ть такі тем и: «А лкоголь, екстаз і м олоді лю ди », «А л
коголь і ж ін ки », «А лкоголь і р об ота», «А лкоголь і тю рм а», багатор івн е
ві п р об лем н і си туац ії, кон сультуван н я з п роблем  алкоголізм у п ед аго
гам и  та  л ікар ям и  [9, с. 133].

За Кримінальним кодексом П ольщ і від 06 червня 1997 року насильст
во в с ім 'ї потрапляє до категорії «злочини проти сім 'ї і опікунства». Визна
чення насильства в сім 'ї включає в себе фізичну та психологічну складові.

Стаття 207 § 1 Кримінального кодексу: «Усі ті, хто завдають ш коди фі
зичної чи психологічної природи членові своєї сім'ї, особі, яка постійно чи 
тимчасово перебуває під їхньою опікою, неповнолітньому чи беззахисній 
особі, підлягаю ть ув'язненню  від трьох місяців до п 'яти років». Строк поз
бавлення волі збільш ується до десяти років, якщ о правопоруш ник діяв із 
надзвичайною  ж орстокістю (§ 2), а також  щ онайменш е на два роки і щ о
найбільш е на дванадцять років, якщ о постраждала особа намагається покі
нчити ж иття самогубством унаслідок дій правопоруш ника (§ 3).

П ольщ а не має виправних чи реабілітаційних програм  для ж орсто
ких чоловіків. Рівень рецидиву злочинів, пов'язаних із насильством  у 
сім 'ї, становить 72,4 % [6, с. 49].

Я к бачимо, у кож ній п роаналізованій  нам и країні взаєм овідносини 
м іж  ф ахівцям и проведення корекц ійної роботи з особами, які вчинили 
насильство в сім 'ї, суттєво відрізняю ться м іж  собою.

Н а основні проведеного дослідж енні та порівняння даних про коре- 
кційні програм и, м ож на ствердж увати:

- більш ість із них розраховані на чоловіків, менш ість - для дітей. Ж і
нки як особи, які вчиняю ть насильство в сім 'ї, не розглядаю ться як 
об 'єкти  корекційних програм;

- програм и розраховано на ф орм ування ненасильницької поведін
ки через зм іну ставлення до насильства, ф орм ування нових поглядів і 
відповідальності, знань та вмінь;

- корекційні програм и є прим усовими, із санкціями суду, служб 
пробації, п оліц ії (СШ А, Європа), та добровільним и, за підтримкою  гро
м ад через гром адську дум ку (А встралія);
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- спрям ованість на ф орм ування м отивації у кривдників до участі в 
програм ах, навчання їх на власном у досвіді, щ о приводить до постійного 
аналізу своєї поведінки;

- ставлення до осіб, які вчинили насильство в с ім 'ї як до таких, яких 
м ож на навчити, переконати, перевиховати тільки у випадку, якщ о вони 
самі цього захочуть;

- етапність роботи, контроль за успіхом проходження етапів [7, с. 114-115].
К орекційна робота з особами, які вчинили насильство в сім 'ї, ве

деться на базі держ авних і м уніципальних сім ейних центрів, центрів до
пом оги сім 'ям , релігійних установ, громадських організацій, мас-м едіа, 
лікарень, науково-освітніх закладів, університетів, інститутів, щ о розроб
ляю ть та експерим ентально перевіряю ть, розповсю дж ую ть сво ї ідеї щ одо 
роботи з неблагополучними сім 'ями. Робота з такими сім 'ям и здійсню 
ється через реалізацію  комплексних програм  [8, с. 86].

Бисновки. Якщ о розглядати узагальнений досвід  реалізації корек- 
ц ійних програм  з особами, які вчинили насильство в сім 'ї, із п ози ції м ож 
ливостей  адаптац ії в Україні, де такі програм и використовую ться недо
статньо, то доцільним  для наш их м айбутніх програм є: опора на спільні 
зусилля, поєднання навчання з  прим усом, наявність різних за змістом 
програм , різних підходів і різних ф ахівців, особливі м етоди навчання 
дорослих, урахування ц ільової групи (дорослі, діти, менш ини тощ о), 
рівні та етапи роботи, критерії еф ективності роботи програм  [7, с. 115]. В 
У країні тільки  в 2014 році було розроблено методичні реком ендації щ одо 
орган ізац ії проходж ення корекційних програм  особами, які вчиняю ть 
насильство в с ім 'ї [2].

У  світі розроблено низку еф ективних програм  корекційної роботи, 
ком плексне здійснення яких дозволяє досягти позитивних результатів. 
Н евід 'єм н ою  частиною  проведення цих робіт є психологічна, соціально- 
педагогічна, соціально-економ ічна, правова та соціально-м едична коре
кція поведінки насильника. К ож ний ф ахівець працю є за своїм  напрямом, 
наприклад, психологи допом агаю ть налагодж увати стосунки в сім 'ї, м о
делю ю ть поведінку лю дини, робота педагогів полягає в стим улю ванні 
позитивного настрою  та недопущ енні негативних проявів у поведінці, 
ю ристи  інф ормую ть, керую чись чинним  законодавством, про відповіда
льність за вчинення насильства. Головним  принципом  їх праці є усвідо
м лення сам ого ф ахівця, щ о кожна лю дина має невід 'єм не право на ж ит
тя. Ф ахівці допом агаю ть усвідом ити кривдникам  неминуче притягнення 
до відповідальності за скоєння злочину такого характеру, м едичні п ра
цівники ознайом лю ю ть особу, яка вчинила насильство, з наслідкам и щ о
до здоров'я  потерпілого, а всі разом  маю ть комплексно працю вати над 
усуненням  причин і ум ов насильства в сім 'ї.
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Д ля п осилення протидії насильству в с ім 'ї доцільно продовж увати 
впровадж ення корекційних програм  у всіх регіонах країни, удосконалю 
вати  роботу ф ахівців у  сім 'ях для попередж ення, виявлення, проти дії та 
абсолю тного викорінення проблем и насильства в сім 'ї.
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Квитка Я.М., Гусєва Е.А. Зарубежный опыт проведения коррекцион
ной работы с лицами, которые совершили насилие в семье

В статье исследуется зарубежный опыт проведения коррекционной ра
боты с лицами, совершающими насилие в семье. Делается попытка внедрения 
коррекционных программ с лицами, которые совершают насилие в семье, в 
Украине на основе зарубежного опыта. В мире разработан ряд эффективных
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программ коррекционной работы, комплексное осуществление которых поз
воляет достичь положительных результатов. Неотъемлемой частью проведе
ния этих работ является психологическая, социально-педагогическая, социа
льно-экономическая, правовая и социально-медицинская коррекция поведе
ния насильника. Каждый специалист работает по своему направлению, на
пример, психологи помогают налаживать отношения в семье, моделируют 
поведение человека; работа педагогов состоит в стимулировании позитивного 
настроения и недопущении негативных проявлений в поведении; юристы 
информируют, руководствуясь действующим законодательством, об ответст
венности за совершение насилия. Главным принципом их работы является 
осознание самого специалиста, что каждый человек имеет неотъемлемое пра
во на жизнь. Специалисты помогают осознать обидчикам неизбежность при
влечения к ответственности за совершение преступления такого характера, 
медицинские работники знакомят лицо, совершившее насилие с последстви
ями для здоровья потерпевшего, а все вместе должны комплексно работать 
над устранением причин и условий насилия в семье.

Для усиления противодействия насилию в семье целесообразно продо
лжать внедрение коррекционных программ во всех регионах страны, совер
шенствовать работу специалистов в семьях для предупреждения, выявления, 
противодействия и абсолютного искоренения проблемы насилия в семье.

Ключевые слова: коррекционная работа, коррекционная програлша, противо
действие, насилие, семья.

Kvitka J.M., Husrva Е.А. Foreign experience in corrective work with 
perpetrators of domestic violence

The article examines the international experience of correctional work with 
perpetrators of domestic violence. Attempt to implementation of correctional 
programs to persons who commit domestic violence in Ukraine on the basis of 
foreign experience. The world has developed a number of effective programs for 
correctional work, a comprehensive implementation of which can achieve positive 
results. An integral part of this work is the psychological, social-educational, socio
economic, legal-social and medical correction of behavior rapist. Every specialist 
working in their field, psychologists help to improve relations in the family, model 
human behavior, the work of teachers is to promote a positive mood and prevent 
negative developments in behavior lawyers informed guided the current 
legislation, the responsibility for violence. The main principle of their work is the 
awareness of the specialist, that everyone has the inalienable right to life. 
Specialists help abuser realize the inevitability of bringing to responsibility for an 
offense of this nature, medical professionals introduce the perpetrator with the 
consequences for the health of the victim, and all together have the complex work 
on removing the causes and conditions of violence in the family.

In order to increasing counteraction against to domestic violence is expedient 
to continue the implementation of correctional programs in all regions of the
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country, to improve the work of specialists in families to prevent, detect, combat 
and eradicate the problem of absolute violence.

Key words: correctional work, correctional programs, counteraction, violence, family.

УДК 351.741.001.73(474.2) |  ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД РЕФОРМУВАННЯ ОРГАНІВ
В.В. Чум ак  і  ПОЛІЦІЇ (НА ПРИКЛАДІ ЕСТОНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ)

У статті проаналізовано процеси реформування органів внутрішніх 
справ Естонської Республіки. Розглянуто особливості процесів становлення 
та організації діяльності поліції в Естонії. Проаналізовано структуру та пов
новаження Міністерства внутрішніх справ Естонії. Зазначено, що поліцейська 
система Естонії відноситься до найбільш ефективно діючої системи Європи. 
Також обгрунтовано доцільність використання досвіду діяльності поліції 
Естонської Республіки в Україні.

Ключові слова: поліція, діяльність, реформа, організація, Естонія.

П остан овка проблем и. Події, щ о відбулися в Україні на початку 2014 
року, розкрили всі грані наросталого за останні роки світоглядного конф 
лікту м іж  суспільством і владою, м іж  інтересами громадян і реальними дія
ми владних ф інансово-політичних груп. П рояви антагоністичних ф орм 
цього конф лікту, які можна було спостерігати протягом минулого року, 
показали всю  глибину закритості правоохоронної системи від громадсько
го контролю , а також корпоративності в ухваленні ріш ень, щ о суттєво зни
зило й без того невисокий рівень довіри лю дей до міліції. Саме тому повер
нення довіри населення до м іліції на сьогодні вважається основним напря
м ом  реф ормування всієї правоохоронної системи, побудови позитивного 
іміджу органів виконавчої влади, щ о повинні працювати в нових умовах 
становлення громадянського суспільства в Україні [1, с. 1].

Сьогодні Україна отримала унікальний історичний шанс -  ш ляхом 
докорінної перебудови системи правоохоронних органів перетворити мі
ліцію  на орган, пріоритетним напрямом діяльності якого є захист прав і 
свобод громадян, інтересів суспільства і держави від протиправних пося
гань. Виконати це завдання можливо лиш е завдяки вживанню заходів ор
ганізаційно-правового, управлінського та інш ого спрямування, пов'язаних 
з активізацією оперативно-службової діяльності, підвищ енням правосвідо
мості осіб рядового і начальницького складу органів внутріш ніх справ, їх 
правової, етичної, психологічної та естетичної культури. П ри цьому реф о
рмування м іліції має спиратися на міжнародно-правові та європейські ста
ндарти поліцейської роботи, здобутки світового поліцейського співтовари
ства. Тому важливим при оновленні законодавства та підвищ енні еф ектив
ності правозастосування є виважене використання зарубіжного досвіду,
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